

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΠΑΡΕΣΤΗ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΟΥ ΤΕΜΕΝΟΥΣ ΜΟΣΧΑΣ



Τελετή εγκαινίων του Κεντρικού Μουσουλμανικού Τεμένους Μόσχας μετά από έργα ανακαινίσεως μεγάλης κλίμακος και διάρκειας δέκα ετών πραγματοποιηθήκε στις 23 Σεπτεμβρίου 2015 στη Μόσχα. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην τελετή επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν, ο Πρόεδρος της Τουρκίας κ. Τ. Ρ. Ερντογάν, ο Πρόεδρος της Παλαιστίνης κ. Μ. Αμπάς, πνευματικοί ηγέτες μουσουλμάνων της Ρωσίας, ο αρχηγός της Τσετσενίας κ. Ρ. Καντύρωφ, ο Δήμαρχος Μόσχας κ. Σ. Σομπιάνιν, διπλωμάτες κα.

Επίσης το παρόν έδωσαν ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Ιβάν Γιουρκόβιτς, ο Πρόεδρος της Ρωσικής ενωμένης εταιρείας των χριστιανών της ευαγγελικής πίστεως κ. Σ. Ριαχόφσκυ.

Στην τελετή μίλησαν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου των Μουφτήδων της Ρωσίας κ. Ραβίλ Γκαϊνιουτίνωφ, οι Πρόεδροι της Παλαιστίνης και της Τουρκίας. Ακόμα ομίλησε ο Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων τη μεγάλη συμβολή της μουσουλμανικής κοινότητας στην ειρηνική συνύπαρξη διαφορετικών λαών της Ρωσίας, η οποία «προσέφερε επαξίως στην εξασφάλιση ομόνοιας μέσα στην κοινωνία μας και πάντα απέβλεπε στην οικοδομή των ενδο-και διαθρησκειακών σχέσεων με βάση την αρχή της ανεξιθρησκίας».

Έν συνεχεία οι Πρόεδροι των τριών χωρών και επίτιμοι προσκεκλημένοι συνοδεία του Σεΐχη Μουφτή Ραβίλ Γκαϊνιουτίνωφ ξεναγήθηκαν στο νέο συγκρότημα του Κεντρικού Μουσουλμανικού Τεμένους Μόσχας.

Ερωτηθείς από τον τηλεοπτικό σταθμό «Ρωσσία-1» ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε τις ανέκαθεν αγαθές σχέσεις μεταξύ των οπαδών των παραδοσιακών θρησκειών στη Ρωσία και κυρίως μεταξύ των Ορθοδόξων χριστιανών και των μουσουλμάνων και υπογράμμισε τη σημασία του γεγονότος εγκαινίων για την προώθηση των αμοιβαίων σχέσεων και διθρησκειακής συνεργασίας.

Αμέσως μετά την τελετή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναχώρησε για την πόλη Χαμπάρωφ στην Άπω Ανατολή της Ρωσίας, όπου με ευλογία του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας θα προεξάρχει των πανηγυρικών εκδηλώσεων επί τη επετείου της χιλιετίας κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκηπος Βλαδημίρου.